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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

 SESIÓN EXTRAORDINARIA  
 

VIERNES 05 DE OCTUBRE 2018 
 

 
En Río Bueno a 05 de octubre 2018, siendo las 15:40 horas, se reúne el Concejo 

Municipal, bajo la Presidencia de la Concejal de la Comuna Doña Carolina Silva Pérez, y como 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe Doña Ana Marlene López Montecinos. 

1.-ASISTENTES 

 

1.1.- ALCALDE (S) 

 

SR. MAURICIO OVANDO HERNANDEZ 

  

1.2.- CONCEJALES 

SR. DIEGO FLORES VERA 

SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 

SR. JAVIER ROSAS BOBADILLA 

SR. JUAN UNIÓN BARRIENTOS 

 

1.3- DIRECTORES 

SRTA. VILENKA ZUÑIGA BRITO, DIRECTORA SECPLAN-I.MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 
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PRIMER PUNTO DE TABLA 

ENTREGA PROYECTO PRESUPUESTO MUNICIPAL AÑO 2019 

SRTA. PRESIDENTA CONCEJO, Buenas tardes, damos la más cordial bienvenida a todos los 

miembros del Concejo Municipal y funcionarios presentes. Como único Punto de Tabla es la 

Entrega del Proyecto Presupuesto para el año 2019. Para lo cual se encuentra en sala nuestra 

Secplan, a quien le dejo la palabra.  

 

DIRECTORA SECPLAN, Muy buenas tardes a todos, en este momento se hace entrega a 

ustedes el Proyecto Presupuesto año 2019, para que puedan comenzar a estudiarlo, analizarlo 

y comentar que es un presupuesto bien austero respecto a los presupuestos anteriores. Esto 

se debe a la baja que tuvimos en el Fondo Común Municipal y se vio reflejaba por la población 

flotante. 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Se hablo hace tiempo que habría participación de los jefes de 

servicio y las comisiones a trabajar, pero aparentemente no se hizo lo que se converso ya que 

nunca recibimos invitación para sentarnos a conversar. Al parecer partimos mal y seguimos 

igual 

 

DIRECTORA SECPLAN, Comentar que el presupuesto fue elaborado  

 

SRTA. PRESIDENTA CONCEJO, Tenemos más de un mes para convocarnos ya sea como 

comisión. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Lo que viene diciendo Juan Unión es algo que venimos pidiendo 

hace tiempo, no entiendo la negativa a no juntarnos.    

 

DIRECTORA SECPLAN, Enfrente mi primer presupuesto municipal, y tiene que ver con lo difícil 

de la estimación en los ingresos y con el fondo común. El ejercicio que realice fue ajustarnos lo 

mejor posible respecto a todas las necesidades que había y los recursos que vamos a tener.  
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CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, No está en discusión que este municipio vive del fondo común 

porque los ingresos propios con muy pocos, en relación al fondo común. La idea era poder 

generar un presupuesto consensuado, en relación a recibir las opiniones y necesidades de los 

departamentos municipales. Es lamentable que no se haya efectuado así. 

 

SR. ALCALDE (S), Como bien la ley lo señala, el día de hoy se hace entrega del proyecto 

presupuesto para el año 2019, de aquí en adelante comenzamos a analizarlo, objetarlo y está 

toda la voluntad de poder reunirse las veces que sean necesarias para zanjar la mayor cantidad 

de dudas. 

 

SRTA. PRESIDENTA CONCEJO, Existen algunos cambios en el presupuesto, o se mantienen los 

mismos estándares del año pasado 

 

DIRECTORA SECPLAN, Se mantienen los estándares, hay modificaciones en algunas oficinas 

que se refuerzan, como lo es la oficina de turismo, modificación en la oficina de medio 

ambiente y la oficina de la juventud 

 

SRTA. PRESIDENTA CONCEJO, ¿Cuál sería el foco de trabajo que se le quiere dar a la oficina de 

la juventud? 

 

SR. ALCALDE (S), El próximo año debiéramos tener la oficina de de protección de derechos en 

el mes de marzo, que debiera estar integrado por un asistente social, psicólogo y un abogado. 

A la par, tener una oficina de la juventud para trabajar de manera directa con los jóvenes  

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Recuerdo que esa oficina funciono, ¿por qué no continuo? 

 

SR. ALCALDE (S), En su momento se cerró la oficina, pero ahora queremos volver a abrirla para 

el beneficio de los jóvenes. 

 

SRTA. PRESIDENTA CONCEJO, Creo que se debieran entregar estadísticas del beneficio que 

generó esa oficina para nuestra Comuna, ya que no tenemos recursos de más para tener una 

oficina que no nos reporte beneficio real, en cuanto al impacto social se refiere. 
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Bien Concejales, expuestas nuestras apreciaciones, y con el compromiso de generar una 

reunión ampliada con los directores para analizar el presupuesto, la cual realizaremos un día 

viernes del mes de octubre, cerramos la sesión siendo las 16:09 horas. 


